

改良旗袍演绎优雅和时尚

# 潮女熟女纷纷体味“花样年华”



■记者 孙伟芳

上周，安阳某旗袍店上演的一场旗袍秀，颇吸人眼球。其实，这不仅仅是一场模特秀，在现实中，已有越来越多的潮女，选择旗袍这种中国传统民族服饰来展现自己的品位与气质。

近年来，瑞安新娘结婚，选择旗袍作为结婚礼服的并不鲜见，可如今婆婆、岳母也纷纷穿上旗袍亮相子女婚礼，不乏平时穿旗袍的人，个个争先演绎“花样年华”。旗袍在各年龄段风行起来，各种改良旗袍更是成了今年服装市场的亮点。

## 改良旗袍成潮女新宠

旗袍可谓最能体现中国女性的传统美。先有电影《花样年华》中的张曼玉，将旗袍的美演绎到了极致；其后，电视剧《旗袍》播出，更使得潮女们对旗袍情有独钟。无论是春夏秋冬，喜欢旗袍的女性都比往年多了很多。

更何况，现在的新派旗袍，经改良后，妩媚、端庄、时尚，几乎集合了古典服饰与流行时装的所有优点。记者在市区虹桥路两家服饰店里看到，或长至膝盖、左右开衩，或不开衩，紧细腰身有弹力、衣领设计略放低等各式各样、五颜六色的改良旗袍，令人眼花缭乱。真丝、雪纺、弹力棉、提花棉、蕾丝等面料都开始大量用于改良旗袍上，款式设计也大多采用古典与现代结合，不拘一格，加入皮草、毛领等现代社会流行元素，以展示美女们性感的身材与气质。

“现在不仅是订婚、结婚时穿旗袍，很多人平时也爱穿。从二十岁的年轻美女，到四五十岁左右的中年熟女都挺热衷穿旗袍。”一服装店店主介绍道，旗袍价格也不贵，一般从四五百元，到七八百元不等。“近两年，我特别喜欢旗袍，因为穿起旗袍，让我顿觉自己优雅淑女起来了。”正在选购旗袍的一位美女告诉记者，“特别是秋冬季节，买一件旗袍穿在大衣里面，别有一番味道。”“现在旗袍的款式非常时髦，颜色也很亮丽。有时候参加比较正式场合或参加晚宴，旗袍就是非常好的选择。”某企业单位的王女士说。

## 旗袍特别讲究量身剪裁

早在上世纪90年代，凤玉旗袍绸缎楼的负责人应凤玉就将现代服装的流行元素融入旗袍中，以自己的名字“应凤玉”为旗袍注册了商标。“现在传统旗袍一般都进行了改良，比如把斜襟改成圆襟、偏襟，增加刺绣图案；旗袍领口的设计也不仅仅是竖领，小翻领、立领，甚至圆领。这就是时代的变迁和时尚的变化。我们还将旗袍的开衩由短变高，并将原来的连袖改成短袖或没袖。”应凤玉介绍道。她经营旗袍行业已有30多年，先后收了几十位学徒。如今，她的学徒们不仅在市区开店，还在陶山、塘下、飞云、马屿等地，开有旗袍成衣店，将这门传统手艺传承下去。不久前，应凤玉还设计一款中西合璧的礼服，上身像旗袍，下身像礼服，还有着长长的拖尾。温州一新娘很是喜欢，订做并穿上这款礼服亮相婚礼时，可谓惊艳四座。因为旗袍制作工艺讲究、复杂，订做一件旗袍价格不低，一般的要800多元，有的则要上千元。

然而，如今购买旗袍渠道挺多的，除了直接去服装市场购买，去旗袍成衣店订做，去网上淘一件也挺简单。近年来，各种网上旗袍店如雨后春笋般涌现。记者在淘宝网上，输入旗袍两字搜索，就跳出58万多条记录，其中销量靠前的几件旗袍，月成交量多达上百件。因竞争激烈，网上的旗袍价格确实实

惠，花一两百元就可以淘到一件。“如果是平时随意穿，想过把旗袍的，网购不错。最近，我仅花208元，就在网上买到一件冬季旗袍，穿起来感觉也挺好，不过肯定不如订做的合身。像订婚、结婚的日子，我还是宁可选择订做。”市民小李告诉记者。

“旗袍不像一般的休闲服饰，仅以S、M、L号来区分大小的，旗袍对量身剪裁特别讲究，必须到店里亲身试过才好。”应凤玉说。这也许就是各种成衣店萧条，但旗袍店的生意蒸蒸日上的合理解释。

应记者要求，应凤玉为大家推荐了几款自己设计的旗袍，如下图。



## 新娘中式礼服挑选技巧

想将自己和旗袍的魅力完美的融合，还需要从色彩、款式、面料和个人身材、气质等方面仔细斟酌，就连新娘造型和配饰的搭配也非常重

### 1、旗袍的面料

新娘在挑选旗袍时，尽量不考虑人造丝和纯涤面料，因为这样的面料非常容易起静电。如果是在春夏秋季节结婚，就应考虑用轻薄料子比如真丝，颜色也不要太凝重；冬天则最好选用织锦缎，这种面料可以衬托婚礼的豪华。

### 2、旗袍的色彩

大红色：适合年纪稍大的新娘，因为可以显出新娘的稳重大方。

玫瑰红：适合年纪较小的新娘，因为本身皮肤肤质很好，衬以玫瑰红色，可以使新娘显得青春俏丽。

深红色：适合稳重有涵养的知识女性。

白色：适合比较讲究生活质量而又收入颇丰的新娘，局部可以滚红色的边，或大面积镶银光亮片，会显得非常雍容华贵。

黄色与橘黄色：也是不因循守旧的新娘可考虑使用的颜色。

### 3、旗袍款式与新娘身材

新派旗袍由长变短，例如及膝旗袍，就算是个子矮小的新娘子，一样可以穿出古典之美。

身材匀称腿型较好的新娘穿上两边开岔的旗袍更能显出形体优势。另一个新派旗袍的重要元素，是七彩鲜艳的颜色，代表喜气洋洋，尤其适合肤色黝黑的新娘子，令她们看上去更加醒目，艳光四射。

身材粗大型适合穿X型旗袍，这种款式可以对过于丰满的臀部起到遮掩效果。

### 4、旗袍领口与脸型

气质高雅而脖子较长的新娘非常适合穿高领旗袍；脖子较短的新娘适合穿无领的。

### 5、新娘造型与新娘配饰

选择旗袍作为新娘礼服的人大多会选择盘头，其实不盘头也没关系，长发自然垂顺或烫发其实都行。不管梳什么样的发型，都应考虑用些发饰，发饰的颜色应是旗袍颜色的同类色，或能呼应上，这样整体着装才会有统一感。

另外，头发稀少的新娘可以把发型做得夸张点，这样才能让整体造型看上去更加协调。

